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İLİŞKİN SORULAR VE CEVABI

SORULAR

1) Ülkenin doğal su ve su ürünleri kaynağı olan Eğirdir Gölü ve Beyşehir Gölü'nün korunması
için Bakanlığımz bugüne kadar hangi çalışmaları yapmış, hangi somut adımları atmıştır?
2) Eğirdir ve Beyşehir Göllerinde 1970'lerden bugüne devam eden balıklandırma çalışmaları
devam etmekte midir? Söz konusu göller balıklandırma çalışmaları kapsamında hangi tür balıklar
ile desteklenmektedir? Aralannda istilacı tür olarak kabul edilen balıklar var mıdır?
3) Dişli Alman Balığı, îsrail Sazam, Kadife Balığı, Gümüş Balığı gibi etçil türdeki balıklar bu
göllerdeki balıklandırma çalışmalarında kullanılmakta mıdır? Şayet kullanılmakta ise sebebi
nedir?
4) Balıklandırma çalışmaları yapılmadan önce Bakanlığınızca bilim insanlarmdan, konuya hâkim
Hidrobiyologlardan bilimsel rapor alınmış mıdır? Şayet alınmış ise raporun içeriği nedir?
5) Bakanlığınızın Eğirdir Gölü ve Beyşehir Gölü'nün son durumu ile ilgili tespit ve çözüm
önerileri nelerdir? Bu göllerdeki su oranı ne kadardır? Bu göllerde halihazırda yok olma tehlikesi
ile karşı karşıya olan balık türleri hangileridir? 2002 yılından işbu önergenin verildiği tarihe kadar
söz konusu göllerde hangi balıkların nesli tükenmiştir? Nesli tükenen balıkların bölge
ekosistemine olumsuz etkileri olmuş mudur? Şayet olduysa bölgede ne tür değişimler yaşanmıştır?
6) Bakanlık olarak hem yörenin hem ülkenin doğal su ve su ürünleri kaynağı olan Eğirdir ve
Beyşehir Göllerinde yaşanan kuralığa önlem olarak hangi projeleri yürütmektesiniz? Şayet
herhangi bir proje yürütülmekte ise ilgili projenin detayları nelerdir?

CEVAP

Tarım ve Orman Bakanlığmca (Su Yönetimi Genel Müdürlüğü) Eğirdir Gölü Özel Hükümleri
16.06.2012 tarihinde; Beyşehir Gölü Özel Hükümleri 04.07.2017 tarihinde yerel gazetede
yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Bakanlığımız (Tabiat Varlıklarım Koruma Genel Müdürlüğü)
18.06.2020 tarih ve 248 sayılı Antalya 2 No.lu Tabiat Varlıklarım Koruma Bölge Komisyonu
kararı ile Eğirdir Gölü Doğal Sit Alanı - Kesin Korunacak Hassas Alan/Kesin Korunacak Hassas
Alan/ Nitelikli Doğal Koruma Alam ve Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullamm Alanı ilan
edilerek; ayrıca 25.12.2020 tarih ve 377 sayılı Antalya 2 No.lu Tabiat Varlıklarım Koruma Bölge
Antalya 2 No.lu Tabiat Varlıklarım Koruma Bölge Komisyon oluru ile Beyşehir Gölü ve
Pmargözü Mağarası Doğal Sit Alam - Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullamm Alam/
Nitelikli Doğal Koruma Alam ilan edilerek statü değişiklikleri tamamlanmıştır.

Korunacak Alan içindeki faaliyetler ilke kararı ile sımrlandırılmış olup; Antalya Bölge Komisyon
onayı ile gerçekleştirilmektedir. Eğirdir Gölü Havzasında yer alan Yalvaç Belediyesi atıksu arıtma
tesisi 2004 yılmda, Sariidris Belediyesine ait atıksu arıtma tesisleri 2022 yılmda işletmeye
alınmıştır. Ayrıca, Beyşehir Gölü Havzasında Yenişarbademli Belediyesine ait atıksu arıtma tesisi
2018 yılında, Şarkikaraağaç, Çiçekpınar ve Çarıksaraylar Belediyelerine ait ortak atıksu arıtma
tesisi 2022 yılında işletmeye alınmıştır. 2872 sayılı Çevre Kanunu kapsamında 651 ve Tabiat
Varlıklarım Koruma hususunda 291 adet denetim yapılmıştır.

Önergede yer alan diğer hususlarla ilgili olarak Tarım ve Orman BakanlığTndan bilgi alınmasının
uygun olacağı değerlendirilmektedir.
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